

2022 石市营收百强企业榜单出炉

敬业集团、河北天山实业集团、石药控股集团位列前三

本报讯(燕赵都市报纵览新闻见习记者张伟克)9月29日是法定“石家庄企业家日”,石家庄市企业联合会、石家庄市企业家协会联合发布了2022石家庄营业收入百强企业榜单(以下简称营收榜单)、2022石家庄缴纳纳税百强企业榜单(以下简称纳税榜单)、2022石家庄创新百强企业榜单(以下简称创新榜单)三个榜单。

其中,营收榜单已连续17年发布,纳税榜单、创新榜单为首次发布。

发布

百强营收总额首次突破7000亿元大关

党的十八大以来,石家庄市营收百强企业加速发展。2021年,营收百强企业营收总额首次突破7000亿元大关,达到7581.92亿元,比2012年营收百强营收额增长了2.25倍,比上年的6372.33亿元增加了1209.59亿元,增长18.98%。

石家庄市营收百强企业单体规模扩张态势不减,2022营收百强企业入围门槛达到10.14亿元,比2012年营收百强的2亿元提升了4.07倍,比上年的5.1亿元增长98.82%,创下营收榜单发布以来入围门槛的最高增幅。

营收榜单显示,敬业集团以年营业收入2379.01亿元继续夺冠,已连续十四年在石家庄市企业排名第一。河北天山实业集团有限公司、石药控股集团有限公司等企业跟随其后。

总体来看,国有、民营企业均实现了较好发展,但民营企业营收仍为百强营收总额的重头。石家庄市营收百

强企业,非国有企业共47家,年营业收入4775.84亿元,占总收入的62.99%。从行业结构看,钢铁冶金、商贸物流、生物医药制造、石油化工、建筑建材五大产业占比较高。从企业区域分布看,裕华区、桥西区、高新区、新华区、鹿泉区、长安区、藁城区成为营收百强主要聚集区,裕华区由上年的第9位跃升到第1位。

根据纳税榜单来看,在全球经济下行的背景下,2021年,石家庄市缴纳纳税百强企业交出了纳税总额445.35亿元、比上年增长12.6%、高出全市税收平均增幅6.3个百分点的亮丽答卷。

根据创新榜单来看,石家庄创新百强企业研发总投入为169.7亿元,新申请知识产权3948件,新授权知识产权2537件。从行业分布看,创新百强企业与石家庄市五大主导产业契合度较高。

建议

大企业仍然偏少,建议出台更多措施

当日,石家庄市企业联合会、石家庄市企业家协会还发布了“2022石家庄百强企业分析报告”。报告指出,石家庄市营收百强企业发展走势健康,前景可期,但仍有一些值得注意的问题:一是大企业仍然偏少;二是传统产业仍扮演主要角色。

针对存在的问题,报告建议研究出台更多支持百强企业发展的扶持措施,可分别考虑对营收百强企业在融资、产品推广、企业宣传等方面出台少而精的具体政策,予以扶持;进一步强化对五大产业集群的支持,完善政策措施,形成推动五大集群发展的强大合力。

扫码查看
百强企业名单



家门口的“健身房”

9月28日,石家庄市新华区的居民在河北省少年儿童活动中心活动场地打篮球。

近年来,石家庄市新华区利用拆违腾退地、街头空闲地、公园绿地、城市广场等打造城市“运动角”,加快建设健身运动场所,让居民休闲健身更时尚、更方便。

新华社客户端

资讯

石家庄两条公交线路 即日恢复翟营大街运行

因翟营大街(光华路—和平路)竣工通车,石家庄公交56路、102路即日恢复翟营大街运行,恢复方案如下:

56路恢复方案

56路开往亚龙花园时恢复翟营大街、光华路运行。翟营大街东侧恢复和平世家站,光华路北侧恢复众诚百合园、南翟营站;和平路北侧撤销临时增设的和平世家、盛世长安站,建华大街东侧撤销临时增设的建华和平路口站。

102路恢复方案

102路开往省医院东时恢复翟营大街、光华路运行。和平路北侧恢复金嘉园、瑞国花园站,翟营大街东侧恢复和平世家站。谈固大街东侧撤销临时增设的谈固大街和平路口站。(石家庄公交)

酒驾还想跑? 难逃交警火眼金睛

石家庄交警启动道路交通安全集中整治“夜鹰行动”

河北日报讯(记者任学光)9月28日晚,石家庄市公安局交通管理局院内灯火通明、警灯闪烁、警徽熠熠,全市道路交通安全集中整治“夜鹰行动”在这里正式启动。石家庄市公安局交管局组织16支督导小分队奔赴16个县(市、区)异地交叉执法,严查严管严处各类重点交通违法行为。

当日21时30分左右,裕华交警大队民警在夜查时,发现一辆白色轿车突然靠边有调头迹象,民警立即上前对驾驶员进行呼气式酒精检测,数值为32mg/100ml,达到饮酒后驾驶机动车标准,随即对该车驾驶员进行了安全教育和依法处理。23时左右,新华交警大队民警在西二环天翼路口附近查获一名无证驾驶小型汽车的驾驶员。民警现场纠正其交通

违法行为,并对该驾驶员进行了依法处理。当晚统一行动一直持续至9月29日凌晨。据统计,全市共出动警力765人,警车255辆,查处各类交通违法行为多起。

据悉,9月26日至10月31日,石家庄交警将在全市范围内组织开展道路交通安全集中整治“夜鹰行动”,进一步提高道路交通安全整治力度,努力消除各类交通安全隐患,预防和减少交通事故发生,全力保护人民群众的生命财产安全,保障辖区道路秩序持续平稳有序。

行动期间,石家庄交警将组织开展统一行动,以“两客一危一货”和涉嫌酒醉驾的微型小型载客汽车为重点整治车辆,以载客汽车超速、超员、酒醉驾、机动车驾乘人员不使用安全



石家庄交警上路严查严管严处各类交通违法行为现场。
石家庄市公安局交管局供图

带,中重型货车(含工程运输车)野蛮驾驶、超速、超载超限、闯禁行、闯红灯、故意遮挡污损号牌等为重点整治交通违法行为,进行集中查处和整治。

精心调控电网运行 护航节日可靠供电

本报讯(通讯员卞策)9月20日,为确保国庆期间电网安全运行,客户可靠用电,国网石家庄市栾城区供电公司调控人员提前进行演练,确保节日期间电力可靠供应。

栾城区供电公司始终把电网安全放在首要位置,科学制定电网运行方式,通过强化电网运行管控,深入分析节日期间电网运行薄弱环节,制定电网调度应急处置预案,明确各级电网安全运行。

该公司值班调度员也高度重视在当值期间加强电网运行分析和监视,针对电网保供方案及事故预案中所列的电网防控措施开展反事故演练,全方位、多角度保障节日期间电力可靠供应,全力确保节日期间栾城电网的安全稳定运行。